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Bevezetés 

 

Ebes község Hajdúszoboszló és Debrecen között található, dinamikusan fejlődő település. A 

település fiatal- hivatalosan 1952-ben hozták létre-, de a környezetében lefolytatott ásatások 

igazolják, hogy már a bronzkorban lakott terület volt. Népessége az elmúlt 50 évben 

folyamatosan növekedett, jelenleg közel 4800 fő él a településen. Magas a fiatalok aránya, 

illetve a fiatal házasok, kisgyermekesek aránya, akik döntően a környező városokból 

települtek ki.  

Az 1960-as évek elején épült művelődési ház a település központjától, a Fő utca Kossuth utca 

kereszteződésétől és a Széchenyi tértől nyugatra található. Míg az 1996-ban megjelent Ebesi 

Krónikában a művelődési ház kedvezőtlen fekvését hangsúlyozták „…nem előnyös, hogy 

nem központi helyen létesült, hanem a Görbe-Balogh kúrához kapcsolva- ahol korábban 

kultúrotthon volt- periférikusan a falu központjától nyugatra…”1, mára ez a kép megváltozott. 

Községünk demográfiai mutatóira jellemző, hogy folyamatosan nő Ebes lakosainak száma. 

Kedvező fekvése és infrastruktúrája miatt a környező települések lakói szívesen felváltják 

panelházaikat a jó levegőjű, csendes, kertes családi házakra. A ’90-es évek óta több új utca 

nyitására is sor került, s a művelődési ház a település „új része” és a „régebbi része” között 

fekszik. Az épület gyalogosan, kerékpárral és gépjárművel egyaránt jól megközelíthető, az 

épülethez tartozó aszfaltozott parkolóban és a környező utcákban több jármű parkolására van 

lehetőség. Településünkön a tömegközlekedés nem jellemző. A település belterületén lévő 

helyközi autóbusz megállótól kb. 500 méterre, a vasútállomás épületétől kb. 1 km távolságra 

található. 

 

1. Az Ebes Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. szervezeti stratégiája  

 

Az Ebes Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. 2004 óta közhasznú társasági formában, 2009 

óta pedig közhasznú szervezetként működő kulturális szervezet, a törvény értelmében 2009. 

július 1-jétől jogi formája Nonprofit Kft., s Ebes település közművelődési feladatait látja el. 

Fenntartásában működik a Községi Könyvtár, a Művelődési ház, a Széchényi Ferenc 

Tájmúzeum, és a havonta megjelenő Ebesi Hírlap kiadásáról is ő gondoskodik. 

 

 

 

                                                 
1 (HAJA István: Ebesi Krónika, 1996:143) 
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A közművelődési intézmények és közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018 

(VII.9.) EMMI rendelet alapján a közművelődési alapszolgáltatások folyamatos 

hozzáférhetőségét az Önkormányzat és a Kulturális Kft. között létrejött Közművelődési 

megállapodás biztosítja. 

 

1.1. Tevékenységi rendszere 

A közművelődési alapszolgáltatások keretében a Kulturális Kft. feladata: 

- a művelődő közösségek létrejöttének, működésének, fejlődésüknek elősegítése, 

- a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek rendszeres és alkalomszerű 

művelődési vagy közösségi tevékenységek számára helyszín biztosítása 

- a művelődő közösségek számára bemutatkozási lehetőségek teremtése 

- fórum szervezése a művelődő közösségek vezetőnek részvételével, ahol a művelődő 

közösségek megfogalmazhatják a feladatellátással kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat 

- amatőr alkotó- és előadó- művészeti tevékenységek végzésének elősegítése azok 

feltételeinek biztosítása révén 

- a hagyományos közösségi, kulturális értékek átörökítésének elősegítése 

 

A közművelődési tevékenységek helyszínei: az Ebesi Művelődési Ház és Közösségi Színtér, a 

Községi Könyvtár és a Széchényi Ferenc Tájmúzeum.  

 

1.2 Humán erőforrások 

A három intézményegységben foglalkoztatott szakmai alkalmazotti létszáma 2021. évben: 7 

fő. Ebből múzeumi szakmai létszám: l fő muzeológus-intézményvezető, 1 fő történész.  

Könyvtári szakmai létszám: 1 fő könyvtáros, 1 fő ügyviteli alkalmazott-könyvtári kisegítő. 

A Múzeum és Könyvtár épületében technikai dolgozó: 1 fő részmunkaidős takarító és 1 fő 

közfoglalkoztatott udvaros. 

Művelődési ház szakmai létszám: 1 fő takarító, 1 fő részmunkaidős megváltozott 

munkaképességű udvaros-portás.  

A művelődési házban a közművelődési feladatok ellátását a Kft. munkatársai végzik, 

határozatlan idejű megbízási szerződés alapján, feladatellátásban.  

A rendezvényekhez kapcsolódó hang- és fénytechnikai, dekoratőri és egyéb feladatokat 

megbízási szerződés alapján látja el külső szakember. 
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1.3 Infrastrukturális erőforrások 

 

Épületen belüli terek: 

Az 1960-as években épült Művelődési házat először 1987-ben újították fel, ekkor 

korszerűsítették, vizesblokkokat alakítottak ki. Környezetét rendezték, gondozott parkja lett 

az épület mögötti területen. 2004-ben külső- és belső korszerűsítésen esett át: az épület 

előtérrel bővült, a nagyteremben galéria, az épület udvarán fedett szabadtéri színpad épült, 

megújultak a kiszolgáló helyiségek.  

A művelődési ház épületében egy színpaddal, színpadi öltözőkkel rendelkező kb. 140 fő 

befogadására alkalmas ún. színházterem és egy kisebb, ún, klubszoba található. A tágas előtér 

és közlekedő nagyobb rendezvények esetén jól hasznosítható. Tárolásra az épületben több 

kisebb raktárhelyiség és a kúria teljes egésze alatti pince szolgál.  

2019 tavaszán a Művelődési házzal egybe épült egykori Görbe Balogh kúria épülete a 

Kulturális Kft. vagyonkezelésbe került, így a közösségek által használható tér két közepes 

méretű klubhelyiséggel, több vizes blokkal, melegítőkonyhával bővült. 2019-ban a kúriában 

nyílászáró csere történt. 

 

A múzeum és könyvtár épületében egészen 2003-ig négy tantermes általános iskola működött, 

majd 2004-től a Községi Könyvtár és a Széchényi Ferenc Tájmúzeum kapott helyet benne.  

Két terem a múzeum állandó, egy terem az időszaki kiállításoknak ad otthont, egy terem a 

könyvtári olvasószolgálat ellátására szolgál. A folyosón asztali számítógépek várják a 

látogatókat és a tanfolyamra érkezőket. 

Az épületek fűtése gázzal történik, a padlózat részben járólapos és parkettás, mindkét épület 

riasztóval ellátott, a termekben füstérzékelő van, a művelődési házban tűzjelző- és térfigyelő 

rendszer van kiépítve. Az épületek akadálymentes feljáróval és szociális helyiségekkel 

rendelkeznek. 2020-ban megtörtént az elavult kerítés cseréje. 

 

Épületen kívüli terek: 

A művelődési ház udvarán rendezvények, esküvők tartására alkalmas szabadtéri fedett 

színpad és 7 db, egyenként 4 m² alapterületű faház található, melyekbe elsősorban helyi és 

környékbeli kézműves árusoknak biztosítunk rendezvényeinken bemutatkozási lehetőséget. A 

Görbe-Balogh kúria udvarán filagória, a könyvtár- múzeum udvarán fedett kemence és 

szalonnasütő várja a lakosokat. 

Termeink berendezését és a technikai eszközöket az adott esemény jellegéhez tudjuk 

igazítani. A Kulturális Kft. eszközparkjában rendelkezésre áll: hang- és fénytechnikai 
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berendezések, digitális fényképezőgép, projektor, vetítővászon, laptop, nagyméretű 

rendezvénysátrak, sörsátrak, sörpad garnitúrák… stb. 

Kisebb rendezvények hangtechnikai igényét saját eszközeinkkel is ki tudjuk elégíteni, 

nagyobb rendezvényeken bérelni szoktuk ezeket az eszközöket, a megfelelő 

szakszemélyzettel.  

 

1.4 Az intézmény kapcsolatrendszere 

A Kulturális Kft. intézményei települési szinten széles körű intézményi és társadalmi 

kapcsolatokkal rendelkeznek. Ebesen 13 bejegyzett civil szervezet működik, melyekkel 

partnerkapcsolatot tartunk fenn. Számos rendezvényt közös szervezésben valósítunk meg, 

igény esetén helyet biztosítunk rendezvényeiknek, segítünk azok tervezési – szervezési 

folyamatában, lebonyolításban, technikai kiszolgálásukban. Évente Civil fórumot szervezünk, 

ahol a tapasztalatcsere mellett közösen alakítjuk Ebes község éves rendezvénytervét, 

programjainkat összehangolva, az esetleges együttműködést, közös megvalósítást 

megtervezve. Rendezvénynaptárunk 2012 óta jelenik meg minden év januárjában, a minden 

háztartásba ingyenesen eljutó Ebesi Hírlap mellékleteként. 

 

A helyi és megyei nevelési- oktatási intézmények is rendszeres használói intézményünknek, 

programjainknak, szükség esetén helyet biztosítunk ünnepi, kulturális rendezvényeiknek. 

Több pályázati megvalósítás során kötöttek intézményeink együttműködési szerződést. A 

környező települések kulturális intézményeivel, szervezeteivel is kapcsolatban állunk: 

lehetőség szerint látogatjuk egymás rendezvényeit, szakmai tapasztalatokat cserélünk. Az 

oktatási év elején pedagógus kerekasztal megbeszélés alatt közösen alakítjuk programjainkat, 

hangoljuk össze intézményeink munkatervét.  

 

A helyi egészségügyi intézmények rendezvényeinken segítik az egészségügyi biztosítást, 

igény szerint helyet biztosítunk a lakosságnak az egészségmegőrzéssel, betegség 

megelőzéssel kapcsolatos vizsgálatoknak, szűréseknek. 

 

A településen a történelmi egyházak közül a görög-, a római katolikus és a református egyház 

van jelen. Települési rendezvényeken- Adventi fénygyújtás, intézmények átadásakor épületek 

szentelése, áldása- is részt vesznek, illetve vannak közös szervezésű rendezvényeink is, pl. 

Nagyböjti koncert, Nyitott templomok éjszakája, Lőrinc napi búcsú…. 

 

Az Alapszolgáltatási Központ és a Gyermek- és Családsegítő Szolgálat munkatársaival is 

több közös rendezvényt valósítottunk meg az évek során, az idős korosztály számára: Idősek 
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napja, Költészet napi rendezvény, a fiatalabb korosztálynak, családoknak: Fény születése- 

Adventi családi nap, Gyermeknap…. 

Szinte minden rendezvényünkön jelen van a helyi Polgárőr Egyesület, akik segítik 

rendezvényeink zavartalan megvalósulását.  

 

1.5 Anyagi erőforrások 

Állam források, közvetlen állami és önkormányzati támogatások 

A kulturális terület finanszírozásának alapját a normatív állami hozzájárulás adja, amelyet az 

önkormányzatok a költségvetési törvény szerint a nyilvános könyvtári és közművelődési 

alapszolgáltatások biztosításához kapnak. Ebes Községi Önkormányzat átadja a feladatellátó 

Kulturális Kft-nek a normatívát, mely összeg egyenlő mértékben kerül felhasználásra a 

Községi könyvtár és a művelődési ház között. Az Önkormányzat ezen túl éves 

költségvetésében biztosítja a közművelődési feladatok ellátásához szükséges támogatást. Ezen 

túl a Kft. feladata az egyéb pénzügyi források felkutatása (pályázati források, egyéb 

támogatások, közművelődési és könyvtári érdekeltségnövelő támogatások kihasználása), 

illetve bevételünket igyekszünk kiegészíteni bérleti díjakkal (falunapi árusok, vegyes árusítás, 

oktatási tevékenységek, tanfolyamok terembérleti díja). 

 

Az Ebes Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. Ebes Községi Önkormányzat Képviselő- 

testülete által elfogadott éves üzleti terv alapján gazdálkodik. Költségvetésünk tervezésekor 

igyekszünk a korábbi évek tapasztalatait figyelembe venni. Működésünket évek óta a 

takarékos gazdálkodás, költséghatékonyság jellemzi, mindemellett törekszünk szakmailag 

igényesen, magas színvonalon megvalósítani feladatainkat.  

A Kft-ben való működési forma lehetőséget biztosít az intézmények közötti átjárhatóságra 

mind a szakmai feladatok ellátása, mind a tárgyi eszközök és a gazdálkodás terén is. Ez a 

kulturális intézmények működtetésének jelenlegi, egyre nehezedő világában nagyobb 

hatékonyságot, jobb működési feltételt is jelenthet. 

Mivel az intézményegységek nem önálló jogi személyek, gazdálkodásuk sem önálló, a 

pályázatok benyújtására a fenntartó Kft-nek van lehetősége. Egy-egy pályázatba lehetőség 

szerint igyekszünk minden intézményt bevonni. pl. közös programok, rendezvények 

megvalósítása, eszközfejlesztés terén. 

 

Magán, piaci és egyéb források 

Magán, piaci és egyéb források jelenléte kevésbé jellemzi az intézményi gazdálkodást, de a 

település ipari parkjában működő vállalkozások egy – egy rendezvényt szívesen részesítenek 

természetbeni támogatásban, így a Magyar Sajt Kft. az Ebesi Majális- Sajt és bor ünnep fő 
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támogatója, szponzora. A Keter Kft. a Szent István napi sokadalom Étekkészítő versenyének 

tárgynyereményeit biztosítja. A Kerekes Kft. a nyári gyermektáborunk, és kisebb 

rendezvényeink megvalósulását támogatja. A Hajdúszoboszlói Hungarospa a Szivárvány 

gyermektáborosainak ingyenes fürdőzési lehetőséget biztosít minden nyáron.  

 

Saját források 

A művelődési ház saját bevételeinek jelentős részét a lakosság és a bérlők körében nagy 

népszerűségnek örvendő vegyes vásárok bérleti díja, és az egyéb rendezvényekhez 

kapcsolódó bérleti díjak, az Ebesi Hírlapban megjelenő hirdetések díjai adják. Ezt egészítik ki 

az egyéb bérleti díjak- eszközök bérlése-, illetve a rendezvények, meseszínházi és egyéb 

előadás belépőjegyének, a szolgáltatások – fénymásolás, faxolás, nyomtatás összege. 

 

Anyagi helyzetünk 2021-ben 

Rendkívüli anyagi kiadások között szerepel a fertőtlenítéshez kapcsolódó vegyszerek és kis 

értékű eszközök (kézszárító) beszerzése, a művelődési ház elektromos hálózatának 

karbantartása, az informatikai eszközök és szoftverek beszerzése. 

Egyéb eszközbeszerzések között szerepel: a művelődési házban a sport tevékenységet folytató 

csoportok által használt nagyméretű szőnyeg (176.000,- Ft), rendezvényeken használt, 15 db 

kerti pavilon (345.000,-Ft), könyvtári katalógusszekrény (234.315,-Ft). 

A költségvetés bevételi oldala 96 %-on, a kiadási oldala 92 %-on teljesült. A 2021 évi 

önkormányzati támogatás 87%-át használtuk fel. Mérleg szerinti eredményünk – 2.026.000,- 

Ft. 

A 2021. évi költségvetés részletezése a mellékletben megtalálható. 

 

1.6 Pályázati aktivitás 

- EFOP 3.3.2-16 Az Ebes Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. kulturális intézményei a 

köznevelés eredményességéért című pályázatunk záró beszámolóját 2021. január 15-én 

fogadták el. A 2022. január 20-ig tartó 1 éves fenntartási időszakban az együttműködő 

nevelési- oktatási intézményekkel legalább egy foglalkoztatási forma megvalósítása kötelező. 

Jelenlegi helyzetben csak őszi megvalósítással tudtunk tervezni, szeptemberben és 

novemberben a tervezettnek megfelelően valósultak meg a programok. 

- VP6-19.2.1.-40-4-20 Térségi vállalkozásfejlesztés címmel, mobil színpad és 

világítástechnikai eszközök beszerzésére benyújtott pályázatunk nettó 7 507 020,- Ft 

összegben vissza nem térítendő támogatásban részesült. A támogatás 60% intenzitású. 

- NKA- Múzeumok Őszi Fesztiválja programsorozat megvalósítására nettó 80.000,- Ft vissza 

nem térítendő támogatásban részesültünk. 
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- Az Óévbúcsúztató rendezvény az Önkormányzat Magyar Falu program pályázati forrásából 

valósult meg 1.000.000,- Ft összegben 

 

1. 7 Továbbképzés, humán erőforrás 

 A múzeum dolgozói áprilisban az EMMI Múzeumi Főosztálya az Országos 

Muzeológiai Módszertani és Információs Központtal (OMMIK) Gyűjteményi 

nyilvántartások és gyűjteménykezelés 1-2., szeptemberben az Állományvédelem 

alapjai című on-line képzésen vettek részt, mely képzések tanúsítvánnyal záródtak. 

 Eignerné Bartusz Andrea a Nemzeti Művelődési Intézet Amatőr művészeti csoportok 

mentorálása- 60 órás továbbképzésen vett részt. 

 több személyi változás történt az intézményben, a történészi feladatokat március 1-

jétől Számadó Zsolt, míg a könyvtárvezetői feladatokat november 9-étől Biró- 

Zsirnameczki Krisztina látja el. 

 

1.8 Közművelődési stratégia 

Elkészült a település Közművelődési stratégiája, mely a képviselő testületi ülésen ismertetésre 

került.  

 

2. Közművelődési szakmai tevékenység intézményenkénti bontásban 

 

A 2020. november 11-étől a koronavírus elleni védekezés kapcsán hatályos jogszabályokkal 

és önkormányzati rendelettel összhangban a település kulturális intézményeinek 

rendezvényei, foglalkozásai határozatlan időre felfüggesztésre kerültek, így intézményeink 

sem látogathatóak. A munkatársak 2021. március 8-ától ismét home officban és rugalmas 

munkaidő beosztásban dolgoznak. A munkavégzés terén előtérbe kerületek a könyvtári és 

múzeumi állomány nyilvántartásához és revíziójához kapcsolódó feladatok, megújult a  Retró 

kiállítás. 

2021. május 10-étől nyílt lehetőség arra, hogy a közművelődési intézményeket- a védettségi 

igazolvánnyal rendelkezők látogathatták, június 30-ától pedig feloldották a korlátozásokat. 

Így, ha lassan is, de visszatért az élet a könyvtárba, múzeumba és a művelődési házba.  

 

2.1 Községi Könyvtár 

Székhelye: 4211 Ebes, Ady Endre u. 6-8. 

Szakmai besorolása: nyilvános községi könyvtár 

Munkatárs: Csecsődi Enikő, Biró-Zsirnameczki Krisztina könyvtárvezető 
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A könyvtár nyitva tartása: 

Hétfő:   8.00-12.00 0 12.30-16.00 

Kedd:   9.00-12.00  12.30-17.00 

Szerda:  8.00-12.00 12.30.-18.00 

Csütörtök:  9.00-12.00 12.30-17.00 

Péntek:  8.00-12.00 

Szombat, vasárnap:  zárva 

 

Az aktuális kormányrendeletnek megfelelően a könyvtár 2021. január 4-május 7. között zárva 

volt, helyben szolgáltatást nem végzett, de a 2020-ban bevezetett távkölcsönzés és 

távnyomtatás továbbra is elérhető maradt. 

Ez idő alatt, belső használatra elkészült az online adatbázis, mely jelenleg 10348 db 

dokumentumot tartalmaz. Mivel a HunTéka rendszerben rögzített könyvtéri adatbázis szerver 

meghibásodása miatt megsemmisült, jövőbeni feladatunk egy új nyilvántartási rendszer 

beszerzése és az állomány újbóli feltöltése, ami jelenleg több, mint 10 000 könyvet és kb. 1-

1,5 m Ft költséget jelent. 

 

Gyűjteményi információk  

- 2021-ben a könyvtár állománya 394 db könyvvel gyarapodott, melyből 271 db 

szépirodalom, 89 db gyermek- és ifjúsági irodalom, 34 db szakdokumentum. 

- A beszerzés módja szerint 329 db dokumentum vásárlás, 65 db könyv ajándékozás 

- Az állománygyarapításra fordított összeg  1.619.466 Ft (ez a normatíva 10 %-a) 

154.859 Ft-ot folyóiratokra fordított a könyvtár. 

- Az állománygondozás része az elhasználódott, elavult, megrongálódott dokumentumok 

selejtezése, majd törlése az állományból, a törölt dokumentumok száma 366 db, melyek 

becsült értéke 318.000 Ft 

 

Nyitva tartás az olvasói igényekhez igazítva, hétfőtől péntekig, egy nap hosszabbított nyitva 

tartással. 

Könyvtárhasználók száma:  

A beiratkozott olvasók 224 fő, 1340 db könyvet kölcsönöztek. 

A helyben használt dokumentumok száma kb. 1918 db. 

Az olvasók 8 alkalommal vettek igénybe könyvtárközi kölcsönzést. 

20 könyvtári program, rendezvény, köztük 2 könyvtári tábor, Népmese hete, kézműves 

foglalkozás Halloween, Író-olvasó találkozó, 493 fő részvételével valósult meg.  
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Könyvtárhasználati statisztika-2021. 

 Kölcsönzések Helyben használt 

(könyv, folyóirat) 

Könyvtárközi 

kölcsönzés 

Internethasználat Szolgáltatás  

(fax, fénymásolás) 

alkalom 1340 1918 8 3 307 

 

Rendezvények  

Új kezdeményezésként a közösségi oldalainkon próbáltuk a lakosokat aktivizálni, több 

kevesebb sikerrel.  

 Észbontó Meló címmel online levelezős játékot indult gyerekeknek, melyben az 

aktuális világnapok, népszokások, irodalmi események, érdekességekre vonatkozó 

feladatok mellett találós kérdést, keresztrejtvényt megfejtése volt a feladat.  

 Idén rendhagyó módon „Zöld erdőben jártam…” címmel virtuális ünneplésre 

invitáltuk a játékos kedvűeket. A kihívás során kreatív locsolóverseket vártunk. 

 A nyár folyamán két fél napos táborban vehettek részt a gyerekek: június 21-25. között 

Harry Potter tábor, július 12-16. között Mesetábor, összesen 18 gyermek részvételével 

 Szeptember 27 és 30. között a hagyományokhoz híven Népmese hete című 

rendezvénysorozat zajlott a könyvtárba, ahol az óvodások és az általános iskolások 

ismerkedhettek meg a mese világával, a magyar mesekinccsel.  

A foglalkozásokon összesen 202 fő vett részt, 152 általános iskolás (1-4. osztály) és 

50 fő óvodás. 

 Idén is csatlakozott könyvtárunk az Könyvtári Országos Napokhoz, így október 4-8. 

között kézműves foglakozáson és író- olvasó találkozón vehettek részt a gyerekek. 

Sohonyai Edit írónő humorral fűszerezve ismertette meg velük a kamaszkor szépségeit 

és nehézségeit. 

 Október 29-én az őszi szünetben, Tök jó napra hívtuk a gyerekeket a múzeum és 

könyvtár épületébe, ahol kézműveskedés mellett az elvarázsolt könyvtárból kellett 

kiszabadulni. 
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2.2 Széchényi Ferenc Tájmúzeum  

Székhelye: Ebes 4211 Ady Endre u. 6-8. 

Szakmai besorolása: területi múzeum 

Munkatársak:  Eignerné Bartusz Andrea, múzeumvezető, etnográfus, Seres László, történész  

A múzeum nyitva tartása: 

Hétfő:   ZÁRVA 

Kedd:   8.00-17.00 

Szerda:   8.00-18.00 

Csütörtök:  8.00-17.00 

Péntek:   8.00-14.00 

Szombat:  8.00-14.00 

Vasárnap:  ZÁRVA 

 

Állandó kiállítások 

Ítélet nélkül- Családok kényszermunkatáborokban 

Az 1948-56-ig terjedő Rákosi korszak terror uralmát bemutató kiállítás az 1950-53-ig terjedő 

hortobágyi és nagykunsági kitelepítésekre fókuszál. A tárlat Ebeshez fűződő helytörténeti 

jelentőségét az a tény adja, hogy a település hivatalos létrejötte előtt (1952) az Állami 

Gazdaságok területén 1951 és 1953 között több, mint 1070 fő volt a lakhelyéről bírósági 

tárgyalás nélkül – tehát jogtalanul- elhurcolva (kitelepítve) teljes vagyonelkobzás kíséretében.  

Az állandó kiállítás rendszeresen ad helyet múzeumpedagógiai foglakozásoknak, rendhagyó 

történelem óráknak. 

Retró kiállítás 

A gyűjtemény a múzeum saját anyagából, helyi és vidéki lakosok felajánlásából áll össze. A 

kiállítás újszerűségét az enteriőr-szerű elrendezés adja, így bemutatásra került egy iskolai 

tanterem, nappali és gyermekszoba is.  

Jövőbeli feladatunk a kiállítások további népszerűsítése, használhatóvá tétele az óvodai-, 

iskolai oktatásban. Mindezeket a kicsiknek és családosoknak kincskereső játékkal, a nagyobb 

korosztálynak rendhagyó történelem órákkal és mostanában népszerű szabadulós (Exit stb.) 

játékba csempészett történelemmel igyekszünk a tudáson túl, élményt is nyújtani a 

múzeumlátogatóknak.  

Helytörténeti gyűjtemény 

A debreceni Déri múzeum gyűjteményében található, de Ebes közigazgatási területéről 

származó régészeti leletek és néprajzi anyag bemutatása.  
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Állománygondozás, gyarapodás 

2021-es évben nem történt állománygyarapodás, a műtárgyak leltározása, digitalizálása 

folyamatos. 

Időszaki kiállítások 

 „Erzsébet királyné emlékére” (szept. 10-20.) Kordásné Szász Melinda hajdúszoboszlói 

gyűjtő anyagából. 

 A kiállításhoz múzeumpedagógiai foglalkozás kapcsolódott, amin a hortobágyi Petőfi 

Sándor Általános Iskola és Kollégium diákjai vettek részt. 

 Október 1-jén a Zene világnapjához kapcsolódóan egy komplex programsorozattal 

készültünk. Kora délután Birinyi József népzenekutató, népzenész a Benedek Elek 

Óvoda ovisainak tartott interaktív hangszerbemutatót, ahol a kecskedudától kezdve a 

tekerőlanton át számos hangszerrel ismerkedhettek meg a gyerekek, még rögtönzött 

zenekart is alakítottak.  

Ezt követte délután a múzeumban a „Hangszervarázs” című kiállításmegnyitó, ahol a 

püspökladányi Karacs Ferenc Múzeum és a Törő Gábor Népdalkör közös kiállítását 

tekinthették meg az érdeklődők. A rendezvényen a Törő Gábor Népdalkör mellett az 

Ebesi Piros Rózsa Népdalkör és a Kékibolya citeraegyüttes hívta közös éneklésre, 

nótázásra a látogatókat. Nagy örömünkre helyi lakosok is bemutatták hangszeres 

tudásukat, így Tóviziné Ica néni harmonikán, Szőke Zoltán pedig szájharmonikán 

játszott. A kiállítás október 1-18. között volt látogatható. 

Rendezvények 

 július 5-9. között zajlott a múzeumi tábor 8 fő részvételével 

 október 22-én Erdélyi Márta és Soós Judit „A vers volt a kegyelem” című irodalmi 

műsorával és a múzeum falán lévő emléktábla megkoszorúzásával emlékeztünk meg 

1956 hőseiről és áldozatairól. A rendezvény után Civil fórumra hívtuk az intézmény- 

és egyesületi vezetőket, tagokat, ahol az együttműködés lehetőségét, a jövőbeli 

terveket vitattuk meg. 

 február 25-én az Ítélet nélkül- családok munkatáborokban című múzeumi kiállításában 

rendhagyó tárlatvezetéssel emlékeztünk meg a kommunista diktatúrák áldozatairól a 

múzeum Facebook oldalán.  

Széchényi Ferenc Tájmúzeum látogatottsága kiállítások, rendezvények 

2021 diák óvodás felnőtt nyugdíjas családi ingyenes/ren

dezvények 

 

pedagógus összesen 

összesen 81 3 36 33 0 317 11 481 
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2.3 Ebesi Művelődési Ház és Közösségi Színtér  

Székhelye: 4211 Ebes, Kossuth u. 32. 

Szakmai besorolása: közösségi színtér 

Szakmai munkatárs: a szakmai feladatokat feladatellátásban a Kft. dolgozói látják el. 

Technikai munkatársak: Horváth Jánosné, Horváth János 

 

A művelődési ház nyitva tartása: 

Hétfő:   8.00-21.00 

Kedd:   8.00-21.00 

Szerda:   8.00-21.00 

Csütörtök:  8.00-21.00 

Péntek:   8.00-21.00 

Szombat:  ZÁRVA 

Vasárnap:  ZÁRVA 

És rendezvényekhez igazodva. 

 

Az Ebesi Művelődési Ház és Közösségi színtér az alábbi közművelődési alapszolgáltatásokat 

biztosítja: 

- a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük 

segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín 

biztosítása 

- a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása 

- az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása 

 

Intézményünkben működő művészeti közösségek 2021-ben:  

Név Tevékenység területe Korcsoport 

Mazsorett csoport modern tánccsoport gyerekek 

Kékibolya Citeraegyüttes népzene gyerekek 

Piros Rózsa népdalkör népdalkör nyugdíjasok 

 

 

Intézményünkben működő klubok, körök 2021-ben: 

Megnevezés Korcsoport 

Zenebölcsi gyerekek 

Karate gyerekek, felnőttek 
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Sakk klub felnőttek 

Ebesi Hagyományőrző Egyesület felnőttek 

Zsongvölgyi Hagyományőrző Haditorna Egylet felnőttek, gyerek 

Hastánc felnőttek 

Zumba felnőttek 

Mézeskalács készítő szakkör felnőttek 

 

 

 

 

A művelődési ház rendszeres programjai: 

HÉTFŐ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK SZOMBAT VASÁRNAP 

9.00-10.00 

Kéthetente! 

Zenebölcsi 

(nagyterem) 

 

9.00 

Piros Rózsa 

népdalkör 

(kisterem) 

 

     

13.00 

Ebesi 

Hagyományőrző 

Egyesület 

(Görbe-Balogh) 

 

14.30-15.30 

Kékibolya 

citeraegyüttes 

(kisterem) 

14.00-16.00 

Mazsorett, iskolai 

csoport 

(nagyterem) 

 

  15.00-18.00 

Zsongvölgyi 

H.H.E. 

(nagyterem) 

 

 

 

 

  

 

14.00-17..00 

Mézeskalács 

készítő szakkör 

(kisterem) 

 

 

    

16.30-18.30 

Karate 

(nagyterem) 

 

18.00-19.00 

Gyógytorna 

(nagyterem) 

 

17.30-19.30 

Karate 

(nagyterem) 

18.30-19.30 

Hastánc 

(nagyterem) 

18.00-19.00 

Gyógytorna 

(nagyterem) 

 18.00-19.00 

Zumba 

(nagyterem) 

 

 19.00-21.00 

Zsongvölgyi 

H.H.E. 

(nagyterem) 

 

19.30-20.30 

Zumba 

(nagyterem) 

 

   

 

 

Rendezvények, programok: 

A rendezvények szervezése kiterjed az egyetemes és nemzeti kultúra értékeinek 

megismertetésére, valamint művelődési célú és szórakoztató tevékenységekre. A 

szervezésénél törekedtünk a helyi művelődési igényekhez való alkalmazkodáshoz. 2021-ben a 

rendezvények megvalósulását az aktuális járványügyi előírások határozták meg.  
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Saját rendezvényeink 

 Június 28-július 2. Szivárvány tábor várta a gyerekeket. Az egész napos táborban napi 

háromszori étkezést biztosítottunk, e mellett kézműves foglalkozások, kirándulások 

tették változatosabbá a programot. A táborban 18 gyerek vett részt. 

 A Művelődési házban első nagy rendezvényünk a Szent István Napi Sokadalom volt, 

ahol új programokkal vártuk a látogatókat, pl. VR sátor, Selfie pont, jurta játszóház.  

A nap folyamán közel 1000 ember fordult meg a rendezvényen.  

 Október 2-án „Keresem az Uramat” címmel Fodor Zsóka és Várkonyi András 

előadását láthatta a település időskorú lakossága 

 November 3-án a 70 éves ebesi kényszermunkatáborra emlékeztünk A magyar Gulág 

című kiállítással, kerekasztal beszélgetéssel és Turek Miklós színművész Faludy 

György életét bemutató versszínházi előadással. A rendezvény a Nemzeti Emlékezet 

Bizottságának támogatásával valósult meg. 

 November 15-én a Körúti színház A vén bakancsos és fia a huszár című előadást 

tekinthették meg az érdeklődők. A rendezvény a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat 

támogatásával valósult meg. A részvétel a nézőknek ingyenes volt. 

 November 28-án került sor az első adventi gyertya meggyújtására a Széchenyi téren, 

ahol az ünnepi köszöntők után az óvodások és a református gyülekezet énekkarának 

műsorát láthatták a térre kilátogatók. A karácsonyi hangulatról vásári forgatag 

gondoskodott. 

 December 31-én Óévbúcsúztató rendezvény zajlott a főtéren, ahol először állítottuk fel 

a pályázatból beszerzett fedett mobil színpadot. 

Társrendezvényeink 

 Október 2. Idősek napja, az Ebesi Alapszolgáltatási Központtal együttműködve 

 Október 16. Sütifesztivál 

 

 

 

 

Ebes, 2022. május 5. 

 

 

             Eignerné Bartusz Andrea 

                           ügyvezető  

 


